

中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1 星期四 2007.3.1  
责任编辑:周伟琳  
美编:蒋玉磊

### ■公告提示

#### 秦岭水泥提示投资风险



截至 2 月 28 日,公司股票连续 3 个交易日收于涨停价涨幅偏离值累计达到 20%。公司不存在应披露而未披露的重大信息。

#### 成商集团涉讼合同纠纷



公司因与成都中发黄河实业有限公司保证合同纠纷一案于 2 月 7 日向成都市中院提起诉讼。公司于近日收到成都市中院受理案件通知书。

#### 迪马股份通过部分议案



临时股东大会通过关于终止非公开发行股票的议案;关于收购重庆东原房地产开发有限公司 20% 股权等议案。

#### 文山电力签署购售电合同



股东大会通过公司分别与文山马鹿塘发电有限责任公司等签署 2007 年购售电合同。

## 上市公司推行股权激励速度放缓

□本报记者 何军

在股指总体不断创新出新高的同时,上市公司推行股权激励的速度却明显放缓。刚刚过去的 2 月成为近一年来唯一一个没有股权激励计划出台的月份。

自中国证监会颁布《上市公司股权激励管理办法》以来,共有 42 家上市公司推出了股权激励计划,其中 2006 年 9 月、10 月、11 月和 12 月分别推出 4 家、6 家、3 家和 7 家,而 2007 年 1 月仅

推出 2 家。

“我们做方案的一些公司,已经打算暂时放弃推出股权激励计划了”,一家中介机构的董事长告诉记者,“因为成本太高,激励对象担心手中的股票期权到期变成一张废纸”。

激励对象的担心是有道理的,根据《上市公司股权激励管理办法》,股票期权的行权价格不得低于董事会公布激励方案前一个交易日公司股票收盘价和前三十个交易日股票平均收盘价的较高者。因此如果

上市公司股价创历史新高,甚至透支未来的盈利能力,势必对以后股价的持续增长造成很大的压力。在这种情况下,如果上市公司推出股权激励方案,激励对象要想以后行权获得收益就需要公司股价涨得更为疯狂。

事实上,近一年来,上证指数已经飙升了 120%,不少上市公司市盈率水平大大提高,有的已经处于历史高位,这显然增加了激励对象的激励成本,进而降低了上市公司推行股权激励的

积极性。

目前唯一一个股票市价低于期权行权价的股权激励方案就是该公司在 2007 年 1 月股价处于历史高位时推出的。

业内人士分析,上市公司推行股权激励速度放缓除了股价过高导致管理层激励成本骤增外可能还与新会计准则有关。根据今年 1 月 1 日起实施的新企业会计准则,期权费用化将增加管理费用进而减少上市公司净利润,这在一定程度上形成了观望气氛,只有等 2006 年实施股

权激励的公司年报出来后,根据新旧会计准则股东权益差异调节表中有关股份支付账务处理的实际情况才有可能改变这一局面。

此外,国务院国资委 2006 年 12 月颁布《国有控股上市公司(境内)实施股权激励办法》,该办法对国有控股上市公司实施股权激励提出了更高的要求,同时还大大降低了激励幅度,这也一定程度导致了股权激励推行速度放缓。

## S 石炼化确定现金选择权提供方

□本报记者 陈建军

在方案实施时,流通股股东申报行使现金选择权的股份,将按照 7.15 元/股的价格取得现金,相应的股份过户给第三方海尔投资。现金选择权的申报期,在 2007 年 3 月 6 日至 2007 年 3 月 12 日。S 石炼化的公告称,在申报期间,已申报行使现金选择权并经中国登记结算有限公司深圳分公司确认有效的股东不得撤回其全部或部分已申报的现金选择权。流通股股东行使现金选择权等同于以 7.15 元/股的价格卖出公司股份,请投资者慎重判断行使现金选择权全部或部分申报行使现金选择

## 国资委批准 S 圣雪绒国有股转让

□本报记者 陈建军

项,已获国务院国有资产监督管理委员会的批准。S 圣雪绒今天刊登的公告说,公司关于重大资产重组等相关材料已上报中国证监会审批。2007 年 1 月 10 日,中国证监会分别向公司和中银绒业下达了申请材料的补正通知书,公司董事会、圣雪绒集团及中银绒业目前正在积极准备报送相关补正材料。

## 天创置业、创兴科技遭减持

□本报记者 初一

天创置业“小非”抛股减持。该公司今发布提示性公告称,截至 2 月 27 日,北京力成投资管理有限公司持有其股份数由 3955002 股降至 2204896 股(其中持有有限售条件股份 1040325 股、无限售条件股份 1164571 股),共计卖出 1750106 股(占公司总股本的 1.36%),持股比例由 3.07% 降至 1.71%。创兴科技也遭遇股东减持。该公司今日公告称,截至 2 月 26 日,其股东厦门市迈克生化有限公司已通过上海证券交易所挂牌出售公司股票 1714200 股,占公司总股本的 0.02157%。

## 山东药玻定向增发募资近 3 亿

□本报记者 初一

2007 年 3 月 1 日(公告发行情况报告书之日)前 20 个交易日公司股票均价 12.04 元有 28.58% 的折扣,相对于 2007 年 2 月 28 日(公告发行情况报告书之前一日)公司股票收盘价 11.91 元有 27.80% 的折扣。

山东药玻此次定向增发最终确定发行价为每股 8.60 元。该发行价格相对于董事会决议公告日前 20 个交易日收盘价算术平均值 5.81 元溢价 48.02%, 相对于

## 华神抗肝癌新药获 GMP 证书

□本报记者 陈建军

“普单抗注射液”,已于 2007 年 1 月 23 日获得国家食品药品监督管理局核准签发的药品 GMP 证书。华神集团今天刊登的公告说,该药是运用生物制导技术治疗原发性肝癌的国家一类新药,证书有效期至 2012 年 1 月 22 日。

### ■今日年报看点

## 岷江水电投资收益助业绩翻倍

□本报记者 宫婧

公司的租赁合作实现了扭亏为盈。年报显示,公司 2006 年实现主营业务收入 7.23 亿元,比上年增长仅为 14.33%。显然,净利润爆增除公司主营业务外,另有缘由。年报披露,公司 2006 年度实现投资收益 10967 万元。这主要是公司持有四川福堂水电有限公司 40% 股权取得的投资收益。经信永中和会计师事务所审计,福堂公司 2006 年度实现利润 27567 万元,按照权益法核算,公司持股 40% 在报告期内确认投资收益 10209 万元,进行股权投资差额摊销后,投资福堂公司期内实际获得收益 9578 万元。

## 大唐电信否认国资委注资

大唐移动或引进私募基金解决资金缺口

□本报记者 张韬

2 月 27 日,受相关媒体关于“传国资委 40 亿注资大唐”报道的影响,A 股上市公司大唐电信当天逆市上扬,盘中一度封住涨停。昨日,大唐电信发布公告,否认国资委注资,称未有应披露而未披露的重大事项。不过,记者获悉,大唐移动正在洽谈私募基金,以解决 TD 后续研发的资金匮乏问题。

### 大唐正洽谈引资

分析人士指出,大唐集团目前经营面临多重尴尬,一方面,大唐电信虽在 2006 年扭亏,但公司主业进展不乐观,缺乏优质资产带动,其在未来 3G 启动后将被边缘化;而另一方面,承担 TD-SCDMA 研发及生产任务的大唐移动发展资金奇缺。

相关媒体的报道称,国资委有意投入 40 亿元对大唐电信进行扶持,以帮助其加快国家 3G 标准 TD-SCDMA 的研发。该消息说,国资委扶持大唐电信的方式未定,可能会通过对大唐电信下属的大唐电信及大唐移动等子公司的重组,以剥离资产的方式减轻大唐电信、大唐移动等公司的负债;或者通过国家立项的方式给予现金资助。

对此,大唐电信集团的一位高层向记者透露,传言中的“大唐电信集团将获国资委巨额资金注资”一事不准,该事确实谈过,但尚无定论。至



于所谓的 40 亿资金的说法更是无稽之谈。这位高层向记者透露,大唐电信集团正在洽谈引资,不过事情尚未定论,更不用说具体金额。

### 或引入私募资金

至于到底如何解决资金缺口,引入私募资金或许成为最佳的选择。

消息人士指出,大唐电信集团引资的主体确实有多种可能性,一种是国资委主导的大唐电信集团重组。不过即便

主管部委倾向于大唐向国内设备商、运营商融资重组,但恐怕也难做到,因为一方面融资有限;另一方面关联交易以及相互竞争严重。消息称,大唐集团曾经提议将大唐移动 20% 左右的股权纳入上市公司大唐电信,作为公司股权分置改革的对价之一,但最终因为种种考虑而作罢。

而大唐电信或大唐移动通过私募,可能是解决资金问题最好的办法。不过,大唐集团相关负责人和大唐电信人

## 东北电气 H 股年报被出具保留意见

内地事务所出具带强调事项的无保留意见

□本报记者 宫婧

今日,香港林黄梁郭会计师事务所对东北电气 2006 年 H 股年报出具了保留意见,而境内审计师则对该公司年报出具带强调事项的无保留意见。截至目前,已公布年报 170 多家上市公司中,除东北电气外,还没有其他公司被出具保留审计意见。

东北电气年报披露,上述香港会计师事务所对公司出售锦州电力电容器有限责任公司的股权转让价及投资收益划分是否恰当,持有保留意见。

公司对此解释称,2005 年 4 月 15 日,公司完成了向东北建筑安装工程有限公司

转让公司对锦容的 99.99% 的股权转让的工商变更登记。其转让价格是以锦容截至 2003 年 12 月 31 日止经审计的净资产值为参考依据确定的。由于无法在出售完成日时点对锦容经营损益实施必要的审计程序,所以无法准确划分公司按权益法确认的对锦容投资收益和出售股权收益。公司认为,此项权益划分是否正确,仅影响到 2005 年度合并利润表中包含锦容经营利润和转让收益的划分。

此外,深圳市鹏城会计师事务所出具的强调事项,则是针对一项 1.5 亿元诉讼事宜。年报就此解释称,公司的原联营公司沈阳高压开关公司对锦容经营利润和转让收益的划分,将会根据法院的最终判决结果确认。

之间关于收购隔离开关、新泰仓储和诚泰能源的股权转让合同无效。

北京市高院于 2005 年 3 月 18 日作出裁定,驳回了国开行对本公司及关联公司的诉讼请求。国开行于 2005 年 3 月 22 日向最高人民法院提出上诉。2006 年 6 月 6 日,最高人民法院裁定,北京市高院应将国开行诉公司及关联公司案件与另一相关案件合并审理。目前,法院尚未作出最终判决。

年报附带了公司律师意见,认为公司不是借款纠纷的当事人,不承担借款合同项下义务。但国开行诉讼对公司的影响程度,将会根据法院的最终判决结果确认。